мическомъ паност роли. Слишкомъ дъланно играла г-жа Германова—кокетку. Тутв каррикатура вполив умъстна и противъ заянсла сигръть роль каррикатурно р-биштельно недъля гозражать. По каррикатурь особенно пужна легкость, нужно чтобы не чувствовалось падуманности, уенлія. А они чувствовались и очовь завачительно.

Пеудачевь— Мяхайлоев, дарованіе которало или ляшено кочима вили дарчеть напаль на такой товь, ва которомь кочимах этоть уваль. Вь лой роли быль бы прекосходень И. М. Москвиль, настоящій комческій актерь. Художественняют сатра, боще шпалося почему-то бель участій этого нециколіваного актер на чеполночій Мольеровский реациколіваного актер на чеполночій Мольеровский помератором п

комелій.

Врес, что сділаль А. Н. Вевуа—попотий в вреврасно, ІІ костомы, ьъ которых в голько стиля
и красоты и декорація єбрака по неколів—старая
французская улица съ оригинальних домон на
перкомъ плавів и съ афицій спектакая «Магіаде
Іогее на ствив,—и велькол'янный інфексит «Минмато болького, и наконеди, кел интермеція съ вя
синнить апоосозоть, віз которомъ масса красоты и
изписства и пужной для этой шутовской персиоини помпезисти.

Ал. См.

Impo Procin. 29 was no 1912

## Мольеръ на сценѣ Художественнаго театра.

Поставить Мольера—викая промеска, мая, княж необходимам мыслы Необходиная, княжно, из наши для, когда такмясно говерать о кривней теетра, когда лаже чутайе в жлужныме люди, обмазутые састеемя, путавияей, перемеровавыть поляже необходительности, готовы вые уплажения тентральности, готовы грумиться вы сляких сущестий сцепкускаго художестие, из его жимпеннести и пообходимости.

Котда и говорю споставить Мольера», го я не попечныю пода этиких ироссе выпичение на репереруара вамесо-вибуль произпедений велицате консиданта. В отних сымага, Момьерь выпета в есовить съ афици, и не дально, веня на дая да поставления Удамисственные театра, моняю быле смотрить «Инистате больнетов въ Малом».

Ната! «Поставити Мельера»—это мизчить воскресить ту удинительнаймую элеку, когда темпул была законома и ийралонта межен, логда все культура несима на осбъ нечать техтральности, кида нод мостик были Паравсский всёхх муза, крамона меёхх болостик; когда при сабтё техтральных отной, из бассий спералоники косадуют, из кареней асийшить ныхи апросезонь, из фола больетом в водимъть пространстик Версам, Тріалова Мароля, С.-Елу важичанся и утверадались главов'йшій лигій хумомоствоннаго техні Фанадарій прина кумомоствоннаго техні Фанадарій прина кумомоствоннаго

Поистона, ото было время расцийта в вивличества театральности. Всё умы были во власти чарованія мноологическихъ баспосновів. Мисологія была основой наукъ и воспитанія. Овидій быль главнымь учителемъ; «Метаморфовы» учились наинусть. Похождения языческих божествъ препона-BAINCA RAME BY ICHYMPOMIA'S ROLLEGISIA. MMCIL INTOBBAS, TOUBO TAKE ME, MAKE I CHRICKAR, BLICTYBAIA He BRAVE. ESEX BL маска аллегорія, въ театральномъ сопровожденія образовь мисологів. Есля прибавить жь втому духъ феорів, внесенный позвіси Аріоста и Тассо, то стануть понятными театральные уклены нь этомъ пышнемъ и термественномъ маскаредъ мысли, царвишемъ въ умать обранованнаго общества времень Короля-Солица.

Самъ король быль увлечень театромъ. Неоднократно выступаеть онь на подместилить. Она танцуоть на дваждати соми балетихъ, ноображая боговъ и героевъ, (Виречемъ, въ былеть «Triomphe de Вассния» онь танцоваль даже... пора1). Въ жементой каруселя 1662 года онъ предведительствуеть римлинами, его брать —переами, Конда—турками, а герпеть ве-Гиль-американцами. Такой же театразывые харистера, съ балетами, маскарадами, адлегорическами шествіями, съ комеділин и операми Мольера и Лудан. носять и шименитыя термества 1664 г. («Услады зачерованнаго сотрова»), 1668 г. и прависства 1674 г., поторыми, пожалуй, закончилась молодость Андоника XIV. Театры прониваеть во всё сферы жизни. Asme Reprost to nevert valoration orth его вліянія. Достелечне прочесть у Фелибьена описаніе похоронь канциера Сегье или письмо г-жи де-Севинье в пехоронать Бонда. Короло жалуртся на те. что стептацы, модь предлогомъ почитанія лушь чистимых, исполняли въ своемъ храм'я настенщую оперу». Духовешение вынужено бороться съ этимъ пропраменісив праме ав театра. Ва 1674 году архієпиского парашеній издаеть постаповлене, запрещающее «піть пъ перквахъ свётскія песнопенія, ... декорировать азтарь верхадами, працировками, театрольными приспособлениями, ... созывать приглашеніями или афишами на богослужения, кака на театральный срек-TAKEDO ...

Все, что относилось жь театру, волнова-

ве умы общества. Основаніе, въ 1672 г., вкадемін музыки было событісмъ. Акаде мін было присвоено назнаніе короловской, н Луми удалось получить для нея привилегін, какія нивли остальныя четыре академін. Подъ вгидой этого учрежденія, подъ вліявісить Луми, а така же и Кино, балеты в лираческія драмы размиожились въ невърожиномъ моличествъ. Мискія наъ ртиль произведений ставились съ необычанной выприостью. Въ ножусстви театральных декорацій в машенъ особенно прославился втальянень Торелля. Сонданвыя имъ сдоническія возможности оказази большое вліяніе на фантазів авторовъ. Такъ, Корнель въ предисловін къ «Андромедё», поставленной из 1650 г., говорить: ... «Театральныя машины въ отей трагелів не нграють роль случайных увеселеній; онт, кака бы, образують ол узоль в развичку»... Должно отивтить, что тавія замічательныя постановин, какъ «Андромена» ная «Исимея», гла сотрудничали Борнель, Мольеръ, Енко и Лулии, предшествован блеску «Большей лёствицы» н «Зернальной галлерен» Версаля. Не слешкомъ смело будеть утверждеть, что эти изумительные создания архитектурнаго генія рожились подъ вліннісмъ театра. Безудержная фантазів театральных депорацій и апоесовонь развязала руки срхитекторанъ и пуроженкамъ, окрымия ихъ воображение в расширила ихъ возможности. Сама природа должна была подчивиться режиссерскому жезлу великолённаго Людовика. Путникъ, бродящій въ нашн дин по влиенив Версали, чувствуеть себя въ грандіожномъ театри. Выколіе каштаны и платаны оботупають его какъ ку-BECCH, GENETADTOR HATL CTO POROBOT, HATE падуга; мирокія ластинцы, низкія закравны водоемовъ двиять, какъ рампы, подмостин величественныхъ терассъ и белкоперспективы BOZHNIZ странствъ Недаромъ театральнайшій ваъ руссияхъ художинковъ, Александръ Бенуа, посвятиль Версани месколько лать своего творчества. И то, что Художественному темтру удалось заручиться его содъйствіown and Monteposonaro opertunia, manage возможность ждать, чте дійствительно будеть воскрениевъ духъ театральней шей эпохи, что арванщвая стерона спективыя будеть значительных художественных себытемъ.

Художественный театры выбраль для мольеровскаго спектакия «Бракъ по неволь в «Минивго больного».

Утверждають, что нашисять «Бракъ по неволво Мольера побуднат случай съ граMALISTONES.

монъ», спросиле они его, свы начего не сра-те! правильные будеть предположенть, что Моль. остановиться болже подробно. ера влокновлянся на данноми случай жизневному вмору меденскаго кире, быть можеть, спасада его оть впаденія въ натакъ грашили современные Мольеру ав-

«Бракь по неволь» вы выстоящее время вервется какъ одноветная комедія. Но вогда онъ впервые быль поотведень 29-го января 1664 г. ет аппартаментать керевени-матери на Лукра, это быть трех. «Метима больной», вполей наполныть бы артный балеть съ пънісмъ и танцами, всчерь. Мий жаль, что темпра не сділать три чемъ самъ кероль танцоваль одного этого: получелось бы болве полное и HAT DATASE.

жественный театры векстановать пьесу вы вовей «Миниаго больного», превесходно. первой редакции, что дало бы возможность Интересный спектакль, событе большего кать подленный кусокь можерововаго те- кудежественнаго и театрального значения! атра, совивщавшаго въ собъ всв воды сценическаго испусства. Появленіе актего. Кака и «Брана пе невогі», «Минимай рических лиць: Красоты, Рекности, Горе- божней» написанъ для короля, телько что стей, Подекраній, танцы четырель шутив вершувшагося вив голландскаго похода, в следующей пьесы, «Мнимаго больного», балетевъ. Бонедіанты театра «Пале-Рояль» все это въ оредотвать превосходнаго театра, запаван протесть, и имъ разрёшния шесть Почему театры отназанся оты всего втого, приновы в дейнащать окрановы. Этого. не жило. Но, даже взявь пьесу во второй, конечно, было жило. Можеръ, разсерженсопраженной, редакців, не должно было за- вый происками своего бывшаго сотруденка, бывать, что она была закумана и перво-порвала съ насть и поручиль иченеч обродимо быле сохранить бодрый ригиз тогда нашель, что нартитура Шарпанчье въ нитонаціять, дугь танца въ жеогать сленцевив дляння в дебняся вуширь. Въ выходать, передвиженняхь. Порой кака- таковь выда Мольерь не захотиль ставить лесь даже, что у режиссера мелькало это свем помения при дворё, и она упилкла намъреніе. Такъ, нома на сцевъ быль впервые отви рампы въ тектръ «Пали-Панирась (г. Леонидовъ), погда поливлись Родль».

цыкания, въ оценъ съ Альсидемъ, котораго фонъ Граммонъ. Этотъ вельнома, отдучи очень хорошо играетъ г. Болеславоній, чувпри англійскоми дворь (кака пов'яствуєть ствовался угорь балета, и дв'яствіе шло, Тайлферь), быль влюблень вь хади Га- какь бы нолимились ритинческих указаніямъ невадимей дирижерской палочен. Ихъ отношения не останись тайной и Но из пригом этога темих выдержана не вызвани скандальным оплетии. Тогда Грам- быль, первый правоть Станаректя (г. Лужмонь послещиль укрыться во Францію, скаге) сь Жероничо (г. Адановымъ) шега Но въ Дукра его настигня бретъя води до-меньки вило, развимано, скучно. Какад-Гамминтонъ, ръзлившие потребевать от то странная попытка бытовых тонова, канего отвёта на вингахъ. «Графъ Гра. кой-то уклонъ нъ Гоголо, это отъ Моль-

забыли въ Англія?» «Невините!» отва. Не стану, впроченъ, задерживаться на тиль Граниченъ, угадавий ихъ наибрение. «Брак» не невол». Мы внасиъ, что эте ей вабыть жениться на вашей сестри, и пьеса поставлена сившно, что реньша предвозвращусь от важи из Лондонъ, чтобы полагалось ставить «Тартифа» и т. д. HOHOLEWIS DIES. ECH STOTE SHEEROTE I EL TONY DE PROBLE GROWE CHOMPSELE. послужить вижинить поводемь или на- «Миники бельной», осуществлена провописанія «Брака по неволі», то вое же сходие. На атей постановкі повнолю соб'я

«Вранови Панурга». Каки и Ја-Фонтена, Коли бы Худомоственный теагры захо-Межеръ часто черпаль нь сокровищиний таки поставить «Миниаго больного» полно-Рабля. и это призавленность из грубему, не стаю, такъ, какъ онъ шель на театри «Палв-Родив» 10 февраля 1673 года, то она мога бы в воисе не ставить сБракъ по неволю». пышенность и выпусственность, которыни Съ прологомъ, съ предостией экистей, разыгрывающейся свъ сольской, не твиъ не Mente became mistron machecias, or первыми двуми интермерами, жаз которыть въ одной ночная срена месклу Полишенеломъ и страженками, а въ другойпроше и пласки манровь и маеритановъ принеое впечатарије. Но и то, что госинт-Не спропо, и предполагать, что Худе- нуто и осуществлено театромъ из поста-

ковъ, продожавани мага, выходъ четырахъ долженъ быль итти при дворй. Однако демоновъ, непанскій венцерть (Clego me ссера съ Луки пом'янала этому. Ловкій Clenes, Belisa) и т. д., -все это обогатило фиорентинеца, основавшій академію муны-THE CHOSTAGY B. EACH DECEMBER DOCTARORES IN, BLEEDSTAIL MOROGRADIO BE DOCTAROREY начально осуществина, высь балоть. Не- «Миненто больного» Шарпентье. Луки

Но должно думать, что «Мнимый бака»